



近距离了解“最干净城市”背后的“智慧” “网事悉心办”走进城管局

9月22日,无锡市委网信办联合市城管局以打造“最干净城市”为主题,举办了“网事悉心办”走进城管局活动。媒体代表们前往经开、滨湖等地,就垃圾分类、城市家具、公厕革命等方面,近距离地了解了无锡市关于打造“最干净城市”的举措及成果,为城市环境“加码”,为民生“提速”。

高艺文/摄



环卫工人定期冲洗座椅、道路

玖玖世家一期位于经开区五湖大道与南蒋路交界处,共有632户居民。从2021年6月底实行“四分类”定时定点投放,撤离全部垃圾桶。设置两个投放点投放易腐垃圾和其他垃圾,设置1组智能箱体投放可回收物和有害垃圾。可回收物和有害垃圾定期清运,其他垃圾和易腐垃圾每日两清运。小区通过建立健全的工作机制、对居民宣传教育和激励并举的方式,垃圾分类投放工作获得了居民的支持和配合,居民们能够高效准确地进行垃圾分类投放。

新路(五湖大道—立信大道)是“席地而坐”城市客厅示范区,涉及市政休闲设施较多(如休息椅、花坛等)。这段道路配有保洁4人,配齐“铲刀、刷子、喷水壶、钢丝球、干湿抹布、百洁布”等工具套件,落实全天候巡回保洁,垃圾杂物落地即清。城市家具擦洗也皆按照先湿后干的作业模式执行,以人工擦洗和机械冲洗相结合的方式,全天候人工保洁随脏随擦,不留死角和盲区。

除了是城市客厅的示范区,连接多个小区的新路经过景观提升改造后,如今还是一条充满艺术气

息的现代化城市道路。周边的景观绿化错落有致、功能区动静相宜。

“公厕文明”凸显城市文明。在滨湖区隐秀路上的大丁公厕,厕内设置了一处“城市驿站”,书架上摆放着各种书籍,旁边放着一张圆桌和四把椅子,为环卫工人提供了一处安静的休息场所。该公厕整体采用智慧物联网管理平台系统,每个厕位配置感应部分,通过蹲厕和小便斗红外传感器,探测厕位是否被占用,精准累计客流量。同时,每个蹲位还配置智能保洁机器人,每次如厕结束后“保洁机器人”采用“一客一保洁”对厕间地面进行自动冲洗、擦净、吸干,实现厕间保洁的全自动化。全套伸手感应洗烘设备集烘手机、泡沫洗手装置于一体,解决地面湿滑和洗手用水量大的问题,还可根据季节调整水温 and 单次洗手用水量200ml,节省70%洗手用水。

据了解,围绕打造“全国最干净城市”的工作目标,无锡制订了《打造“全国最干净城市”三年行动计划(2022—2024年)》,并细化成62项“最干净测评指标”,其中,市城管局牵头负责了21项指标任务。数月以来,通过重点攻坚环卫保洁、设施更

新、秩序管理、生态环境、绿色景观五大方面,市民群众可以直观感受到天空更蓝、路面更净、绿意更浓、城市更洁,城市环境面貌有了显著改善。

“网事悉心办”是由无锡市委网信办和江南晚报社合作推出的一项跨媒体大型报道行动。据市委网信办分管领导介绍,今年以来,栏目已梳理、汇总各方面民生线索80余条,以解决网民群众反映强烈的热点、难点、痛点为切口,在民声民意中筛选典型案例,在走访探寻中了解实情真相,在多方协调中汇聚共识共情;围绕老旧小区改造、房屋装修等问题策划推出19期实地探访,通过图文、视频、海报、直播、追踪报道等形式,对采访模式、内容呈现进行全媒体操作,通过微信、微博、网站、客户端、抖音、视频号等新媒体平台同步呈现。

与此同时,组织开展网民观察团活动,围绕民生热点进行专题采访,与部门领导、职能处室负责人点对点答疑、面对面交流,让网民在实地探访中了解政府部门的工作场景和服务成效,以期当好党的“传声筒”,做好群众“服务员”。

锡博携百余重量级展品再现盛事 惠山茶会,“来试人间第二泉”

9月22日上午,记者从新闻发布会获悉,“来试人间第二泉”惠山茶会人文主题特展将于9月28日在无锡博物院开展。该展历时五年筹备时间,联合故宫博物院、南京博物院等推出百余件重量级展品,再现“惠山茶会”盛事。展览期间还将开设特色夜场,市民下班后也可走进锡博,听琴品茶、观看展览。

展览共分四部分,以“惠山茶会”为主要叙述对象,从人文地理学出发,深挖无锡博物院馆藏资源,同时联合故宫博物院、南京博物院、首都博物馆、福建博物院等全国十余家知名博物馆,总计近120件展品,联袂讲述惠山茶会的前世今生,向公众传递文人雅士极具风雅韵味的生活美学,展现无锡泉茶文

化蕴含的审美逸趣和人文价值。

学术观点的碰撞与交流是展览的重要延伸。将在10月份举办的惠山茶会国际学术研讨会,将邀请与茶文化、展览有关的专家学者,共同探讨惠山茶会的文化色彩与传承发展,以及明清文人茶会、中国茶文化等议题。锡博讲坛配合推出专题讲座,8月20号,无锡科技职业学院副教授刘晴在线开讲《惠山茶会中的“诗情画意”》。本周六(9月24日)还将有一场实景直播讲座,由金石声主讲“惠山茶会古语今谈”。

此次“来试人间第二泉——惠山茶会人文主题特展”,也是无锡博物院讲好文物故事、弘扬中华优秀传统文化的又一次积极实践。据悉,该展将持续至2023年1月4日。陈敏

换乘微巴9号线:0距离、0等待、0成本

9月22日是“世界无车日”,在无锡地铁1号线长广溪站,无锡公交微巴9号线正式投运。当天,不少上班族成为第一批乘客,体验到了微巴9号线的便捷和实惠。据现代快报记者了解,微巴9号线根据需求制定线路走向和停靠站点,突出0距离、0等待、0成本的换乘特点,方便乘客直达目的地。

微巴9号线根据客流分布情况,精准设立停靠点位,由长广溪地铁站4号口始发,直接开行至园区内部,途经中邦moho蠡湖产业园、山水城电子商务产业园、无锡软件园A区、503创业园、旭天科技园、K-PARK服务中心大厦、恒华科技园、无锡金茂商校等商务办公

区域。

微巴9号线营运时间为周一至周五上午7:33-9:03和下午17:00-18:30两高峰时段,平均每班次间隔6分钟。同时,市民还可以享受换乘优惠,降低出行成本。据现代快报记者了解,2021年4月1日起,无锡市轨道交通换乘常规公交90分钟内免费;常规公交换乘轨道交通90分钟内在基础票价上减2元。

今年以来,无锡公交集团公司新辟线路3条,优化线路18条。未来,还将根据各公交线路运行情况、客流情况、乘客意见,进一步完善公交线网,适时优化调整运行和运行方案,满足满足市民出行需求。陈敏

智能网联汽车道路测试规范出台

为进一步促进车联网及智能网联汽车融合发展,指导和规范智能网联汽车道路测试、示范应用和示范运营工作,加速车联网及智能网联汽车商业化进程,无锡市工业和信息化局、市公安局、市交通运输局9月20日联合印发了《无锡市智能网联汽车道路测试与示范应用管理实施细则》(以下简称《实施细则》)。22日下午,无锡市政府召开新闻发布会,针对《实施细则》基本情况做出了详细解读。

无锡市委、市政府高度重视车联网及智能网联汽车发展工作,不断加强顶层设计,“1个地方性法规+1个行动计划+1个规范性文件+N个标准”的车联网政策法规体系逐渐成型。去年9月,市工业和信息化局、市公安局和市交通运输局联合编制出台了《无锡市智能网联汽车道路测试与示范应用管理实施细则(试行)》。去年12月,无锡启动了车联网地方立法的编制工作,目前《无锡市车联网发展促进条例》(草案)通过市人大一审,全国首部车联网领域地方立法进入倒计时。今年7月,市工业和信息化局联合市住房和城乡建设局共同编制和发布了地方标准——《智能网联道路基础设施建设指南 第1部分》。此外,公安部交通管理科学研

究所、无锡车联网城市级平台公司牵头或参与了20余项车联网及智能网联汽车领域标准制定。

当前,2021版的《实施细则》已试行一年,无锡智能网联汽车道路测试与示范应用工作安全有序,落地的自动驾驶接驳、物流等应用得到了广大企业的支持和认可,车联网及智能网联汽车产业集聚速度和质量不断提升。随着国家相关政策的不断加码,以及产业发展的不断加速,今年6月,无锡市工业和信息化局联合市公安局、市交通运输局启动了《实施细则》的修订工作,广泛听取了行业专家、龙头企业和管理部门的意见,形成了新版的《实施细则》。

据了解,《实施细则》秉持“创新和规范、开放和合作、发展和安全”并重的原则,从智能网联汽车测试与示范的前中后三个阶段做了详细的规范,明确了智能网联汽车道路测试、示范应用、示范运营的管理机制;明确了开展智能网联汽车测试与示范的主体、驾驶人及车辆需要具备的条件;明确了智能网联汽车申请道路测试、示范应用、示范运营的条件和流程;延续了车路协同测试的特色;明确了测试与示范过程中的要求和相关交通违法、事故

处理工作,与工信部、公安部、交通运输部出台的管理规范相统一,指导有关部门开展管理工作。

新版《实施细则》出台后,无锡将进一步加强落实、加强服务,推动无锡市车联网及智能网联汽车产业高质量发展,结合发展实际和需求,推进全国首部车联网领域地方立法——《无锡市车联网发展促进条例》的编制出台工作,与《实施细则》相呼应,加快形成谋长远、可落地、重实效的法律法规体系。同时,出台《无锡市车联网发展行动计划》,进一步优化升级车联网及智能网联汽车相关支持政策,聚焦实用性、商业化、产业化,加速高品质应用落地,推动产业集聚发展。

无锡将进一步发挥车联网先导区和“双智”试点城市的优势,做大做强车联网及智能网联汽车产业,重点加强与整车制造企业、智能网联汽车零配件企业、自动驾驶解决方案企业,以及车路协同应用企业等的合作,持续推进车联网及智能网联汽车关键技术研发,打造一批有品牌影响力的车规级芯片、传感器、智能座舱等产品,加快5G与车联网融合,突破车路协同自动驾驶核心技术,形成体系化解决方案。

周汉来

45款即开型福利彩票停止销售

根据《财政部关于停止销售“幸福温州”等45款即开型福利彩票游戏的审批意见》(财综〔2022〕64号)的要求,中国福利彩票发行管理中心决定:自2022年10月31日0时起,在全国范围内停止销售幸福温州、好运123、福运红包等45款即开型福利彩票游戏。停止销售的45款即开型福利彩票游戏

的兑奖截止时间为2022年12月30日0时,其中,已批次停销的彩票,兑奖截止时间以之前公告为准。具体停销彩票品种请关注“无锡福彩”微信公众号查看。

高艺



无锡市苏宁易购销售有限公司遗失无锡市新国标电动自行车号牌,共计10块(牌号苏BA113601~苏BA113611),声明作废。
遗失无锡平安产险保单PCB020001214600011576、PCB020001214600016382,声明作废。
扬中市油坊中心小学食品证副本JY33211820045583 声明作废。
遗失肖卫国与方红梅之子肖淦出生证,编号L320471721 声明作废。
扬中市江天大酒店食品证副本, JY23211820021206,声明作废。
遗失丁峰与马琴之子马天瑞的出生证,编号O321257398 声明作废。
扬中市兴阳老年幸福人家食品证副本, JY33211820029077,声明作废。